

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
de LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.  
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.  
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR NUM. 5  
AÑO XLI. NUM. 11741

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICION

Madrid, Miércoles 28 de Mayo de 1890

DE LA MAÑANA

OFICINAS FACTOR 5

LOS ANUNCIOS  
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
y en 20 periódicos más cuestan  
A UNA PESETA LINEA.  
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5  
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8 ent.  
LOS SUSCRITORES DE AÑO  
pueden optar entre la rebaja o el regalo de  
EL RETRATO DE LOS REYES  
de un metro de alto, recibido en la Adm.

**ARTICULOS RECOMENDADOS**  
Impresor Ruso. — María Cristina. — Heliotropo blanco. —  
Johán Sapocelli. — Agua de Colonia Imperial. — Agua  
de Colonia. — Sábiles. — Polvos de Ciprés. — Corona de Fresas.  
**DE GUERLAIN, PARIS.**

**SE CEDE UNA TIENDA DE SOMBREROS DE**  
señoras con buen despacho y en buenas  
condiciones. Informaran Meson de Paredes, 7, alman-  
a de papel.

**EL ARCA DE NOÉ**  
artística de Chueca. Gran éxito. Especialidad en zar-  
zuelas y música española. Zozaya, C. S. Jerónimo, 34.

**ARANAS**  
LAMPARAS, BRONCES, MUEBLES, porce-  
lanas y objetos para regalos a precios  
baratísimos. Preciados, 18.

**TANMAUSER**  
El Estanquero, vals y tercio. Doce y media y sereno.  
Ritornel y demás piezas. Todo por ella. Hijas del Ze-  
bedeo, Chateau Margaux, etc. P. Martín, Correo, 4.

**GRAN RETRETA**  
Fantasía morisca, retreta austriaca. España valse,  
etcetera, ejecutadas por las bandas. Zozaya, 34, Carre-  
ra de San Jerónimo.

**BLONDAS Y ENCAJES VOLANTES. TULES A**  
precio fijo. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, 1.º

**Muerte de las herpes!**  
Interesa mucho leer el anuncio en 4.ª plana.

**PARALISIS** cura radical, efecto rápido. —  
Casulla gratis y por correo.  
Dr. KOCH, Montero, 33, L. MADRID.

**NAPOLEON FOTOGRAFO,**  
PRINCIPE, 14.  
ESPECIALIDAD EN retratos de niños y  
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.**  
A LA UNA DE LA MADRUGADA

Dice la prensa de Alicante que le han  
sido administrados los últimos sacra-  
mentos al ilustre filántropo D. José Ma-  
ría Muñoz, que cuando las inundaciones  
de Murcia repartió cuantiosas limosnas  
que mermaron su gran fortuna.

S. M. la reina ha adquirido uno de los  
preciosos cuadros de género del ilustre  
artista Luis Alvarez, honrado en esta  
Exposición con una primera medalla, co-  
mo lo fué también con otra de la misma  
clase en la Universal de París.

Todos sus cuadros de género que figu-  
ran en la Exposición han sido ya ven-  
didos, y aun dos de los que no han sido ex-  
puestos podrán ser admirados en el pala-  
cio de los marqueses de Linares.

El éxito de Luis Alvarez corresponde  
a su mérito y honore a su patria, que  
tan gloriosamente ha representado en el  
extranjero.

Hemos recibido un nuevo libro del se-  
ñor D. Antonio María del Valle, marqués  
de Villa-Huerta, cuyo título es: *El pro y  
el contra: paradojas*. En él se propone su  
autor poner frente a frente los argumen-  
tos que emplean los diferentes caracteres  
y tipos sociales, para hacer ver al lector

imparcial cuánto es el poder del amor  
propio cuando se trata de la defensa de  
sus propias cualidades ó defectos y del  
ataque de sus opuestos. La obra es muy  
original y bien escrita y está esmerada-  
mente impresa.

Hoy miércoles a las nueve de la no-  
che, tendrá lugar en el círculo de la Union  
Mercantil, una junta general de socios, en  
la que se dará cuenta del cumplimiento  
de los acuerdos adoptados desde princi-  
pios de año. Como los asuntos ya resuel-  
tos y los pendientes son todos de impor-  
tancia, debidos a la activa campaña em-  
prendida por aquella sociedad, es de creer  
que dicha junta general será muy animada.

El sábado 31 se celebrará la conferen-  
cia del Sr. Castelar acerca de «La cues-  
tion social y la paz armada en España».

La comision ejecutiva de los gremios  
de Madrid está recibiendo gran número  
de solicitudes para los premios que ha  
acordado conceder a obreros y dependien-  
tes de comercio, y de cuyo examen se  
ocupa con toda detencion.

El gremio de almacenistas de papel y  
objetos de escritorio ha acordado con-  
ceder cinco premios, cuyo importe entera-  
rá a la comision.

Asi mismo concede un premio la socie-  
dad de Socorros Mutuos española de co-  
misionistas y viajeros de comercio.

El Sr. Pedregal combatirá la totalidad  
del presupuesto de Hacienda.

En la primera sesion que celebre el  
Ayuntamiento se votará definitivamente  
la proposicion del Sr. Pelaez Vera, que  
apoyan gran numero de concejales refe-  
rente a la dotacion del personal de la be-  
neficia municipal de Madrid. Es indis-  
cutable que la referida proposicion con-  
trará eco en el seno del Municipio y que-  
rá aprobada. Los humanitarios é im-  
portantísimos servicios que los médicos de  
la beneficencia municipal están pre-  
stando continuamente, constituyendo uno  
de los primeros organismos de nuestro  
Municipio, deben ser recompensados con  
arreglo a la índole especial del servicio  
que desempeñan, ponoso por demás y digno  
de ser estimado por todos, cual corres-  
ponde.

Las últimas epidemias de cólera y de  
grippe que agitaron a esta capital, vi-  
nieron a patentizar el valor de los extra-  
ordinarios é importantes servicios pre-  
stados por tan dignos profesores, aplaudidos  
por la opinion y por la prensa.

En la tarde de anteayer se reunió el con-  
sejo universitario para juzgar al alu-  
mo, autor de la agresion contra el cate-  
drático Sr. Sanchez Moguel.

El alumno se declaró arrepentido y pe-  
saroso en extremo del arrebato inconsi-  
ciente que contra su voluntad le llevó a  
cometer el acto por que se le juzgaba.

El Consejo, reconociendo la gravedad de  
la falta, estimó como circunstancia  
atenuante la actitud humilde del alumno,  
condenándole a la pérdida de todas las  
asignaturas de este año en las dos facul-  
tades de derecho y letras, a una reprobacion

formal de dotarme, expresaba el deseo  
formal de que continuara ocupándose de los bienes  
de su hija, la princesa Adaroff, su única here-  
dera, ya separada de su marido. Ella misma es-  
cribió a mi padre para unir sus súplicas al man-  
dato del difunto.

A pesar del horrible vacío y la soledad a que  
la muerte de su incomparable amigo iba a con-  
denarle en adelante, inclinóse ante las últimas  
voluntades de aquel cuyos beneficios le imponían  
graves obligaciones para con la princesa.

Continuó, pues, residiendo en Krassenko,  
adonde está última no ha vuelto más, conten-  
tándose con tratar sus asuntos por correspon-  
dencia.

En realidad, parece que no se ocupa de ellos  
mucho, pues teniendo en mi padre entera con-  
fianza, no le escribe más que cuando necesita  
dinero.

En aquella época la existencia de mi padre  
llegó a ser muy triste, necesitando alguna inti-  
midad para su corazón, algunos lazos de fami-  
lia que le animaran. Entonces escribió a mi  
abuela, en París, avisándole que iba a buscar-  
me. Su carta, que llegó demasiado tarde, la  
abrió yo misma. La excelente mujer acababa de  
expirar bendiciéndome. Un mes despues estaba  
en Krassenko, y allí vivo desde entonces. De  
eso ha hecho ya dos años y medio.

Mi vuelta devolvió la tranquilidad a mi padre  
y colmó el vacío de su existencia. La adminis-  
tracion de las vastas posesiones de la princesa  
le ocupa continuamente, y cuando tiene algunos  
momentos de descanso, se distrae con investiga-  
ciones científicas y estudios especiales.

—¿Y vos?—preguntó Boris, a quien aquel rela-  
to parecía interesar vivamente, aunque todo lo  
que le acababa de contar Maroussia no le fuera  
enteramente desconocido. —¿qué hacéis mien-  
tras tanto? Todo esto me parece muy serio para  
vuestra edad.

—¿Yo? Tengo mil ocupaciones diferentes, por  
que aquí donde me veis, soy muy práctica. Di-  
rigo las ocupaciones de la casa y vigilo la len-  
cería. Por la noche, leo en voz alta a mi padre,  
canto y toco el órgano expresivo, por que tengo  
un excelente instrumento. Ayudo a la cocinera  
a hacer dulces en alimbar, pepinos salados y  
setas en vinagre. Ya os los haré probar si algún  
día nos hacéis el honor de visitar Krassenko.  
Por fin monto a caballo, que es mi pasión favo-  
rita, y visito a los enfermos y los pobres del  
dominio. ¡Ya veis que no tengo tiempo de fasti-  
diarme!

—¿Y despues de haber habitado en París, os  
acomodáis a correr sola los campos y los bos-  
ques?

—Sola no. Mi padre me acompaña amenudo  
mejor di-ho yo le sigo en sus caminatas a través  
del campo en la época de la siembra y de la  
recoleccion. Cuando sus asuntos nos impiden  
salir juntos, me permite que vaya escoltada por  
Fedia que le es completamente adicto. Además  
es un buen muchacho y valiente gineco como  
nacido en la estepa hacia el Don, y habiendo pa-  
sado su vida domando caballos.

Respecto a París, del que antes me hablabais,  
yo llevaba allí junto a mi abuela anciana y en-  
ferma una existencia muy monótona y muy  
tranquila, y el sueño de toda mi adolescencia

pública del rector y de los decanos de las  
referidas facultades ante el Sr. Sanchez  
Moguel y sus alumnos, dejando a la volun-  
tad de este catadrático el llevarle ó no  
a los tribunales. El Sr. Moguel ha renun-  
ciado al ejercicio de este derecho.

En Orán el día 25 se verificó una corri-  
da de toros de Lopez Navarro, y el 26 se  
corrieron otros de D. Vicente Martínez.  
El primer día el popular matador Maz-  
zantini alcanzó grandes ovaciones.

Por estar allí vigente la ley de Gram-  
mont, como territorio francés, se prohibió  
la muerte de los toros; pero el segun-  
do día fué tal el escándalo y gritería de  
los espectadores, que el presidente, para  
acallar los ánimos y evitar una catástro-  
fe, autorizó al simpático espada para que  
diese muerte solo a dos toros, lo que veri-  
ficó de esta manera magistral.

Segun se dijo anoche en el Ateneo, es  
probable que el socio, nuestro compañero  
en la prensa señor marqués de Alta Villa  
dará una velada en aquel centro. De ser  
cierto, la fiesta será muy animada, no so-  
lo por ser la primera vez que nuestro  
amigo cantará en Madrid, sino porque se-  
rá acompañado por las mejores discipu-  
las de la academia de canto fundada y di-  
rigida con tanta constancia y tanta ge-  
nerosidad por el mismo señor marqués.

Otro día daremos más detalles sobre la  
artística academia; solo diremos hoy que  
auguramos una honorífica satisfaccion  
al marqués y una segura ovacion en el Ate-  
neo, pues algunas de ellas nos han sor-  
prendido por su voz, su estilo y la finura  
de su escuela.

A Porras, dentista, Arenal 22, dpl. pral.

El rector de la Universidad Central ha  
señalado el día 30 del corriente a las cua-  
tro de la tarde, para que los alumnos de  
primero y segundo curso de anatomía, se  
reunan en el local de la facultad de me-  
dicina, con objeto de elegir los alumnos a  
quienes el tribunal presidido por el mis-  
mo señor rector, ha de adjudicar los pre-  
mios fundados por los doctores Fourquet  
y Martínez Molina.

En el teatro de la Comedia se verificará  
hoj miércoles la tercera y última re-  
presentacion del gran drama trágico de  
Shakespeare, *Antonio y Cleopatra*, que  
constituye uno de los mayores triunfos  
de la Sra. Duse. Para esta obra se expen-  
den localidades en contaduría. También  
se admiten encargos para la tercera re-  
presentacion de *Fernanda*.

—Hoy miércoles, setimo día de mo-  
da, se pondrá en escena en el teatro del  
Príncipe Alfonso, la obra de los señores  
Estremera y Chapi, *Las hijas del Zebe-  
deo*, habiéndose encargado del principal  
papel la señora Romero, y del de *Polixen*  
el tenor cómico Sr. Gonzalez.

—En el Salon Romero se verificará el  
sábado próximo un concierto a beneficio  
del joven y estudioso artista Sr. Fuster.

—Hoy miércoles y el jueves se da-  
rán en el teatro de Novedades, en obse-  
rancia de los forasteros, las dos últimas re-  
presentaciones de *La paloma azul*, con

una extraordinaria rebaja de precios,  
costando la butaca seis reales, tres los  
anfiteatros y dos las demás localidades:  
los palcos ocho pesetas.

El sábado se verificará el estreno de  
*Embajador y hechicero*, obra de gran es-  
pectáculo, puesta en escena con gran apa-  
rato.

Del EXTRANJERO hemos recibido,  
de la Agencia *Fabra* y de nuestros cor-  
responsales, los siguientes DESPACHOS  
TELEGRÁFICOS:

Paris, 27.  
Segun despachos de Roma, se considera  
inminente una crisis ministerial a  
consecuencia de los progresos de la oposi-  
cion en la Cámara y de las dificultades  
que surgen todos los días, sobre todo en  
cuestiones económicas.

Viena, 27.  
Se ha restablecido completamente la  
tranquilidad en los centros industriales  
de Bohemia, donde estallaron las huel-  
lalgas.

Tolon, 27.  
La corbeta mercante española *Tres  
Amigos*, capitán Rafael, embarrancó  
ayer a unos 300 metros de canal que dá  
entrada a esta bahía.

Las autoridades francesas, en cuanto  
tuvieron noticia del hecho, dispusieron  
la salida de un remolcador para que auxi-  
liase al buque español.

Despues de muchos esfuerzos se logró  
poner este a flote y conducirlo al puerto  
de comercio.

Paris, 27.  
—Se comentan aquí las noticias recibi-  
das de Berlín acerca de lo ocurrido al  
emperador de Alemania el domingo últi-  
mo por la tarde.

Los primeros despachos expedidos en  
el mismo real sitio de Postdam, decian  
que el emperador no habia sufrido daño  
alguno al desbocarse el caballo del fae-  
ton; pero los despachos de ayer anuncian  
que el emperador no pudo asistir a una  
revista por haberse lastimado el pié.

No se conocen mas detalles. Lo único  
que se sabe es que el emperador cayo del  
lado derecho.

Los telegramas oficiales de Berlín niegan  
importancia al suceso.

Londres, 27.  
*The Daily Chronicle* publica hoy un ar-  
tículo de sensacion dando el grito de alarma  
sobre los progresos que Alemania realiza  
en Africa.

Dice que el Egipto quedará perdido para  
Inglaterra si esta potencia lleva su  
debilidad hasta el punto de permitir que  
los alemanes se instalen en la cuenca del  
Alto Nilo.

Este artículo llama vivamente la aten-  
cion y es objeto de animados comenta-  
rios.

Londres, 27.  
Segun un despacho de Atenas que pu-  
blica hoy *The Times*, el gobierno heléni-  
co ha resuelto abstenerse de toda politica  
extranjera peligrosa y consagrarse única  
y exclusivamente a las reformas econó-  
micas.

Añade que tiene el propósito de intro-  
ducir importantes modificaciones en la  
Hacienda, constituyendo uno de los prin-

cipales proyectos la unificacion y con-  
version de la Deuda.

Paris, 27.  
La reorganizacion de las Cámaras de  
Comercio que se proyecta en Francia pro-  
mete ser muy importante.

En primer lugar se pretende que el go-  
bierno no intervenga en la creacion de  
nuevas cámaras, conservando estas el  
carácter de establecimientos de utilidad  
pública, y en segundo lugar que se am-  
plien sus atribuciones con independencia  
de la autoridad administrativa.

Paris, 27.  
La comision parlamentaria encargada  
de informar acerca de los asuntos relati-  
vos a los obreros, se ocupa sin levantar  
mano en su cometido, habiendo recono-  
cido la urgencia de mejorar con medidas  
justas y prudentes la situacion de los  
obreros. Ante todo entiende que hay que  
buscar los medios encaminados a la ar-  
monia del capital y el trabajo, para im-  
pedir escenas de violencia y huelgas que  
resultan en perjuicio de todos.

Al efecto pedirá el establecimiento de  
un consejo superior de trabajo, al cual  
podrá consultar el gobierno en todas las  
divergencias que surjan y para la resolu-  
cion de cuantas peticiones se formulen  
por las vias legales.

Paris, 27.  
La prensa francesa pretende que Ale-  
mania aumenta sus guarniciones de las  
plazas fronterizas con Francia, reforzando  
las obras de defensa de un modo formi-  
dable.

Paris, 27 (3'25 t.)  
4 por 100 exterior, 76-18.  
Cubas, 815.  
3 por 100 francés, 90-23.

Con el título de *A puntas financieras*  
acaba de dar a la estampa nuestro ex-  
celente amigo D. Adolfo Calzado un libro  
de indudable oportunidad. Escrito duran-  
te los últimos diez años y con arreglo a  
impresiones del momento de su autor, re-  
sulta no obstante de perfecta utilidad, pues  
en él, despues de estudiar la crisis de la  
Bolsa de 1881, se predice el renacimiento  
de nuestro crédito hasta llegar a sus ac-  
tuales tipos de cotizacion, y se aconsejan  
y defienden muchas de las medidas que  
más tarde han ido adoptándose, tales  
como la conversion del Sr. Camacho, la  
emision de títulos pequeños y la operacion  
de crédito puesta hoy al debate.

El Sr. Calzado, siempre optimista sobre  
el porvenir de la hacienda española,  
viene siendo profeta en sus cálculos y  
predicciones, y al reunir hoy en un ele-  
gante volumen sus diseminados trabajos  
y sus discursos parlamentarios, puede  
enorgullecerse del acierto que siempre  
los inspiró. Acompaña al libro citado,  
que ha de ser muy leído, un cuadro grá-  
fico de las oscilaciones de la Bolsa en el  
último decenio.

Se ha acercado a nuestra redaccion don  
Nicanor Calleja, suplicándonos hagamos  
público que habiendo perdido una carta-  
ra con 3000 pesetas y documentos que in-  
dicaban a quien pertenecía, le fué devuelta  
en su domicilio, Hortaleza, 19, por un  
joven que se negó a aceptar gratificacio-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL SECRETO DE MAROUSSIA.

—Yo no la he visto nunca—prosiguió Maroussia, a la que le pasó inadvertida esa señal reveladora,—porque no ha vuelto a visitar sus propiedades desde la muerte de su padre, y en vida de Nicolás Sergueievitch yo estaba en París junto a mi abuela materna, que es la que me ha educado, mientras que Elisa Nicolaievna, siete u ocho años mayor que yo, y también sin madre, vivía en San Petersburgo con su tía.

—Mi padre me llevó, es cierto, la primavera pasada a la capital; pero la princesa Elisa acababa de caer enferma del sarampion, y como nos marchamos antes de que estuviera restablecida, perdí esa única ocasion de verle presentada. De seguro la habreis visto a menudo en la alta sociedad. Decidme, ¿es realmente tan hermosa y admirada como he oído?

—Sí, pasa por mujer muy bonita—dijo el conde, retorciéndose el bigote con embarazo,—y sin duda alguna es muy elegante y muy adúlada... pero hablémosle de vos. Es preciso que nos separemos como antiguos amigos. Yo no sabía que Wrontieva tuviera una hija tan encantadora.

—¿Cómo es que hasta el presente nadie os conocía?

—Eso lo direis vos—contestó la joven alegremente.—A más de cincuenta *versitas* a la rendón, todo el mundo me conoce en el país. Cuando digo, todo el mundo, quiero decir, sobre todo, los aldeanos y los pobres, aunque tengamos en Krassenko algunos buenos amigos entre nuestros vecinos, vivimos muy retirados.

—Mi padre—cómo explicárselo,—es de una clase muy superior a la posición que ocupa. Fuera de los deberes de su cargo, no trata con gusto a cierta clase de gente. Estos deberes los cumple por costumbre y hasta por placer, puesto que gracias a ellos tomó de nuevo apego a la vida, cuando la muerte prematura de mi pobre madre, cuando la muerte prematura de mi pobre madre, cuando la muerte prematura de mi pobre madre.

Sin el inteligente auxilio del conde Gorenine, su compañero de estudios y su único confidente que se empeñó en salvarlo de sí mismo, quizás hubiera perdido la razón ó terminado locamente su existencia con un suicidio. Aquel excelente amigo consiguió decidirme a que volviera a Rusia y a su lado.

Era una época de palpitable interés para todos los grandes propietarios rusos: el de la emancipacion de los siervos. Le asoció a sus trabajos, despidió a su antiguo intendente, que no solamente se robaba de un modo indigno, sino que se mostraba intrínseco respecto a las nuevas reformas y a las ideas generosas del emperador, y acabó por obtener que se encargara de la administracion de sus bienes.

Afortunadamente para mi padre, ese cargo presentaba graves dificultades. El deseo de ser útil al conde y el atractivo de un nuevo objeto en la vida, le decidieron a aceptar.

Ambos vivieron en Krassenko, en estrecha intimidad, y si en medio de la perturbacion general causada por tan grandes cambios interiores, las propiedades de Nicolás Sergueievitch fueron las primeras en tomar un curso regular, si se evitaron muchos tumultos y se suavizaron muchas crisis, fué, lo confieso sin falsa modestia, gracias a la inteligencia y al concienzudo trabajo de mi padre.

Por eso una de las primeras cláusulas del testamento del conde por el cual este quiso re-

nerosamente dotarme, expresaba el deseo formal de que continuara ocupándose de los bienes de su hija, la princesa Adaroff, su única heredera, ya separada de su marido. Ella misma escribió a mi padre para unir sus súplicas al mandato del difunto.

A pesar del horrible vacío y la soledad a que la muerte de su incomparable amigo iba a condenarle en adelante, inclinóse ante las últimas voluntades de aquel cuyos beneficios le imponían graves obligaciones para con la princesa.

Continuó, pues, residiendo en Krassenko, adonde está última no ha vuelto más, contentándose con tratar sus asuntos por correspondencia.

En realidad, parece que no se ocupa de ellos mucho, pues teniendo en mi padre entera confianza, no le escribe más que cuando necesita dinero.

En aquella época la existencia de mi padre llegó a ser muy triste, necesitando alguna intimidad para su corazón, algunos lazos de familia que le animaran. Entonces escribió a mi abuela, en París, avisándole que iba a buscar-me. Su carta, que llegó demasiado tarde, la abrí yo misma. La excelente mujer acababa de expirar bendiciéndome. Un mes despues estaba en Krassenko, y allí vivo desde entonces. De eso ha hecho ya dos años y medio.

—¿Y vos?—preguntó Boris, a quien aquel relato parecía interesar vivamente, aunque todo lo que le acababa de contar Maroussia no le fuera enteramente desconocido. —¿qué hacéis mientras tanto? Todo esto me parece muy serio para vuestra edad.

—¿Yo? Tengo mil ocupaciones diferentes, por que aquí donde me veis, soy muy práctica. Dirigo las ocupaciones de la casa y vigilo la len- cería. Por la noche, leo en voz alta a mi padre, canto y toco el órgano expresivo, por que tengo un excelente instrumento. Ayudo a la cocinera a hacer dulces en alimbar, pepinos salados y setas en vinagre. Ya os los haré probar si algún día nos hacéis el honor de visitar Krassenko. Por fin monto a caballo, que es mi pasión favorita, y visito a los enfermos y los pobres del dominio. ¡Ya veis que no tengo tiempo de fastidiarme!

—¿Y despues de haber habitado en París, os acomodáis a correr sola los campos y los bosques?

—Sola no. Mi padre me acompaña amenudo mejor di-ho yo le sigo en sus caminatas a través del campo en la época de la siembra y de la recoleccion. Cuando sus asuntos nos impiden salir juntos, me permite que vaya escoltada por Fedia que le es completamente adicto. Además es un buen muchacho y valiente gineco como nacido en la estepa hacia el Don, y habiendo pasado su vida domando caballos.

Respecto a París, del que antes me hablabais, yo llevaba allí junto a mi abuela anciana y enferma una existencia muy monótona y muy tranquila, y el sueño de toda mi adolescencia

diendolos ofrecer hospitalidad por algunas horas.

—¿Y mi padre, que espera, Fedia?

—Podremos enviarle un recado. Hay en el castillo una porcion de cosacos que no hacen más que pasearse y beber aguardiente. Por mi parte, tengo la orden de no separarme de vos, *barichnia*.

Maroussia reflexionó que, en efecto, estaban muy lejos todavía de Krassenko, la aldea cerca de la cual estaba situada la casa de la princesa Adaroff, en que habitaba con su padre, pero por otra parte no se atrevía a entrar sola en aquella morada en donde nunca había penetrado y cuyo dueño, siempre ausente, le era completamente desconocido. Sin embargo, la hospitalidad en Rusia es la más comun de todas las virtudes. Les sucedía tan amenudo a ellos mismos el dar albergue y comida a viajeros indigentes, que en el fondo debía parecerle muy sencillo el reclamar una vez este beneficio por propia cuenta.

Habian llegado a una enrucijada en donde terminaba la inmensa pradera que habian recorrido. Bordeados por campos cultivados en los que ya crecían el trigo candeal y el morisco ó alforfón, cruzábanse dos caminos, como Fedia habia dicho anteriormente, conduciendo uno de ellos a Krassenko y el otro a las posesiones del conde Schaverine. Sin pronunciar una palabra, Maroussia tomó deliberadamente este último.

La lluvia arreciaba por momentos y los valientes caballos de la estepa bajo los torrentes que los inundaban iban disminuyendo a pesar suyo, la velocidad de su marcha. Ya era hora verdaderamente de buscar un refugio.

Docientos pasos más allá, separado de la carretera por una verja y rodeado de un hermoso jardín se elevaba con imponente aspecto en medio de la soledad, el castillo de Svetloé, con un género de construcción rarísimo en aquella parte de Rusia. Su aislamiento no obstante, era solo aparente, porque del otro lado del castillo, pasado el patio señorial y las dependencias, una larga avenida de tilos llegaba hasta la calle principal del pueblo, que era espaciosa y bordeada de casas de madera rodeadas de cercados, que habian llegado a ser propiedad de los aldeanos.

En el momento en que nuestros paseantes llegaban delante de la fachada que daba al jardín, un relámpago iluminó el cielo y resonó un espantoso y prolongado trueno. Aquel rayo habia caído en medio del bosque perteneciente a la princesa Adaroff.

—Habeis oído, *barichnia*—dijo Fedia saltando de su asustado caballo para llamar a la cancela cerrada.—¡Dios nos proteja! Si hubiésemos seguido por el bosque, quizás esta noche habria tenido que llorar Esteban Ivanovitch.

Apenas habian trascurrido algunos instantes cuando apareció un cosaco en la escalinata, y al ver a unos forasteros delante de la puerta se apresuró a bajar.

—Es María Stepanovna Wrontieva de Krassenko—dijo Fedia—que calada por la lluvia, pide hospitalidad.

—Entrad, *Barichnia*—repuso un anciano servidor de cabellos blancos que habia seguido al

cosaco, y viendo a una mujer a caballo, se dirigió a ella sin reparar en el chubasco que caía.

Despues de abrir la cancela, cogió a Mrak por las riendas y lo condujo hasta el pié de la escalinata en donde Maroussia saltó al suelo.

—Anda, hermano,—añadió el anciano volviéndose hacia Fedia y haciendo una seña al cosaco.—Que te cuiden a ti y a tus caballos.

Y mientras los dos hombres se dirijan por el jardín hacia las cuadras, él precedía a la joven, conduciéndola a una gran sala, que tenia por todo mobiliario unos bancos colocados alrededor y una chimenea de losa monumental, que a causa de lo templado de la estacion estaba apagada.

—Estais enteramente empapada, *Barichnia*—continuó con acento de compasion.—Ante todo necesitais calentaros y secar vuestra ropa. Voy a llamar a una mujer para servirnos y avisar al mismo tiempo a mi amo.

—¿Al conde?—dijo Maroussia estupefacta—¿está aquí acaso?

—Sí, hace ocho días, que Dios sea loado, está de vuelta entre sus fieles servidores.

—No quiero que os molesteis—repuso la joven vivamente.—No voy a hacer aquí sino una cortísima parada, el tiempo de secarme un poco y dejar que pase la tormenta. No necesito más que un buen fuego. No habéis, pues, de mí, y conducidme a la cocina.

—¿A la cocina, *barichnia*?

—¿Qué estáis haciendo, Gregorio?—interrumpió de repente una voz varonil, cuyo timbre metálico tenía una dulzura particular.—Es así como se recibe a una señora que me hace el honor de llamar a mi puerta?

alguna y hasta a decir su nombre; pero averiguado esto por el Sr. Calleja, resultó ser D. Anastasio Porras y Alonso.

Victima de una penosa enfermedad ha fallecido el jefe de la oficina del ferrocarril del Norte en la Puerta del Sol, nuestro estimado amigo D. Ramon Aramburo. Reciba su familia el testimonio de nuestro sentimiento.

Hoy, a las tres y media de la tarde, se verificaron carreras extraordinarias en el Hipódromo.

- 1.ª Handicap Peninsular, 7 inscripciones.
2.ª Militar de saltos, 8 inscripciones.
3.ª Velocidad 4 inscripciones.
4.ª Handicap Internacional, 7 inscripciones.
5.ª St. Leger, 8 inscripciones.

Una comisión del círculo de la Unión Mercantil, presidida por el Sr. Muniesa, ha estado ayer en Palacio a dar gracias a S. M. por el donativo de 2000 pesetas hecho a favor de los obreros.

S. M. la reina ha firmado un decreto de Gracia y Justicia modificando las disposiciones vigentes sobre el nombramiento de las juntas de construcción de cárceles.

Segun el decreto, cuando el nombramiento se haga por razon del cargo que desempeña la persona, como el de juez de primera instancia, cesará aquel cuando sea trasladado y los restantes nombramientos serán hechos por las corporaciones a que pertenezcan, como el colegio de Abogados, la junta de mayores Contribuyentes, etc.

El diputado de la mayoría que, segun nuestras noticias será nombrado director de establecimientos Penales, es el señor Lavina, aun cuando la provision de dicha vacante no creemos sea tan inmediata.

La sesion del SENADO de ayer 27 se abrió a las tres bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El Sr. DABAN pidió al ministro de la Guerra la baja de servicios del coronel del regimiento de infantería de la Princesa con motivo de decir un periódico que el Consejo Supremo de guerra y marina habia condenado a un mes de arresto a un jefe de la guarnición de Alicante. El orador anunció que se ocuparía de este asunto en la Cámara.

El Sr. JOVELLANO justificó a la comisión que entiende en el proyecto del ferrocarril de Sangüesa a Francia, contra los cargos formulados por los señores Fuenmayor y Escudero por el retraso en emitir dictámen.

Se extrañó de que el Sr. Fuenmayor mostrara tanta impaciencia porque se discutiera este proyecto en nombre de la provincia de Soria, a la cual afecta mucho más el ferrocarril de Madrid a Soria para el fomento y salida de sus productos, de cuya comisión forman parte los Sres. Fuenmayor y Escudero desde hace tres años.

Negó que los informes oficiales fuesen enteramente favorables. Reclamó para todas las comisiones el tiempo que juzgase necesario en conciencia para emitir dictámen en armonía con los intereses del país.

El Sr. FUENMAYOR justificó su impaciencia por haberse llegado al final de la legislatura.

Dijo que Soria ha menester solamente que se construyan unos cuantos kilómetros de línea férrea desde Torralba a dicha capital, para hallarse en comunicación con Madrid y que necesita el ferrocarril de Sangüesa para comunicarse con la vecina república, ahorrando al transporte de mercancías 180 kilómetros que hoy se pagan por mero lujo en otras líneas que van a Francia.

Afirmó de nuevo que los dictámenes facultativos y técnicos de Guerra y Fomento son favorables a dicha línea.

El Sr. ESCUDERO pidió al ministro de la Guerra los informes facultativos sobre el ferrocarril del Noguera Pallaresa. Orden del día.

Se aprobaron sin debate el proyecto de ley autorizando al gobierno para hacer las liquidaciones de las sumas que se adeudan a la provincia de Avila por anticipos hechos para construcción de carreteras y el dictámen mixto sobre el proyecto de ley del sufragio.

Continuó el debate sobre la totalidad del proyecto de ley relativo a la venta de las salinas de Torrevieja.

El Sr. SAAVEDRA BALCOMA contestó al discurso pronunciado en la sesion anterior por el Sr. Concha Castañeda.

El Sr. CONCHA CASTAÑEDA comenzó a rectificar.

El señor ministro de MARINA, con la venia del orador y de la Mesa, leyó un telegrama de Tolon negando importancia al accidente de mar sufrido por el Pelayo.

El señor marqués de CASA JIMENEZ dió gracias al señor ministro de Marina por sus explicaciones y el Sr. Concha Castañeda, antes de reanudar su rectificación, se felicitó de la buena nueva que contenia el despacho leído que publicamos en otro lugar.

Reanudado el debate, rectificaron los Sres. Concha Castañeda y Saavedra Valgoma.

El señor marqués de CASA JIMENEZ consumió el tercer turno en contra del dictámen.

Le contestó el Sr. SANZ en nombre de la comisión y se dió por terminada la discusión de la totalidad.

Se levantó la sesion a las siete.

Se nos ruega hagamos constar que es completamente inexacto cuanto se manifiesta en un artículo titulado «Entre parentesis», publicado por nuestro colega La Epoca, acerca de la supuesta equivocación padecida por los redactores del catalogo oficial de la Exposicion nacional de Bellas Artes, al tratar del cuadro titulado «Retrato de señorita» original del Sr. Valenzuela.

La sesion del CONGRESO de ayer 27 se abrió a las dos y cuarto, presidida por el Sr. Alonso Martinez.

Escasa concurrencia en los escaños y en las tribunas.

El Sr. CALVETON presentó una exposicion de la Cámara de Comercio de San Sebastian pidiendo se dé carácter civil al régimen de los puertos.

Entrándose en la orden del día, continuó el debate del presupuesto de Fomento.

El Sr. ANSALDO reanudó su discurso impugnando el gasto de 30000 pesetas para la Alhambra.

El Sr. BARROSO defendió el capítulo con la adición del Sr. Cánovas, referente a la mencionada partida.

Después de varias rectificaciones, se aprobó el capítulo 13.

El Sr. GARCIA ALIX defendió una enmienda al capítulo 15, pidiendo se consignen 500000 pesetas para las obras de defensa contra las inundaciones en la provincia de Murcia.

El ministro de FOMENTO acogió bien la propuesta, recordando todos los esfuerzos de la nacion en favor de las comarcas que sufrieron desgracias con las inundaciones, y ofreció destinar 400000 pesetas a tan importante servicio del remanente que ofrezca una operacion de crédito con las subvenciones de ferrocarriles.

El Sr. GARCIA ALIX, dando las gracias retiró la enmienda.

El Sr. JIMENO defendió otra enmienda al mismo capítulo, pidiendo igual cantidad para las obras de defensa contra las

inundaciones del Jucar en la provincia de Valencia.

El ministro de FOMENTO hizo igual oferta que al Sr. Aliz y el Sr. Jimeno retiró su enmienda.

Se aprobaron fácilmente y sin discusión los restantes capítulos del presupuesto de Fomento.

Se puso a discusión el presupuesto de Hacienda.

El Sr. SANCHEZ GUERRA consumió el primer turno en contra de la totalidad. Calificó de artificiosos los presupuestos, afirmando que los gazapos en la administración pública ocurren con facilidad asombrosa.

Estudió con detención la mayor parte de los servicios de Hacienda para demostrar que son defectuosos.

Después de censurar los servicios de la inspeccion de Hacienda, propuso se supriman las delegaciones en el extranjero como medio de conseguir una economía.

Consideró excesivo el personal del ministerio de Hacienda, y concluyó creyendo que se atenderán las indicaciones hechas para obtener economías por ser la aspiracion general del país y de los hombres más eminentes del Parlamento.

El Sr. ALONSO CASTRILLO, de la comisión, defendió el dictámen.

Rectificaron los Sres. Sanchez Guerra y Alonso Castriello.

Quedando en el uso de la palabra el señor Pedregal, se suspendió el debate a las ocho.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley prorrogando el plazo para constituir la fianza definitiva del ferrocarril de Alicante a Elche y Crevillente, ha dado dictámen favorable, de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

La sesion de la alta Cámara se ha dedicado ayer a continuar el debate sobre la totalidad del proyecto de venta de las salinas de Torrevieja, por la importancia de este proyecto como complementario de los presupuestos generales del Estado.

Aun no ha terminado la totalidad y es probable que el debate sobre el artículo se prolongue también, a juzgar por el número de enmiendas presentadas.

En el ministerio de Marina se ha recibido ayer el siguiente telegrama, que desvanece las noticias alarmantes que estos días han circulado en la prensa francesa y en la española:

«Tolon, 27 (11'55 m.). Viénes tarde se observó entraba agua después de ahicado el barco: reconocido se encontraron faltas dos tuercas del prensa-estopa de una válvula. A pesar de carecer de importancia, di cuenta de oficio, que se habrá retrasado, no habiendo dañado ninguno a bordo.»

Uno de estos días publicará la Gaceta la convocatoria para proveer 16 plazas en la Escuela Naval Flotante.

Los exámenes se verificarán en Madrid en el próximo mes de octubre.

El ministro de Gracia y Justicia pasó ya a la comisión de presupuestos del Congreso las bases para la reduccion de las audiencias de lo criminal, figurando entre aquellas la que establecia el nombramiento de una comisión compuesta de personas que ocupaban altos cargos de la magistratura, comisión de Códigos y Parlamento, que sería la encargada de señalar las audiencias que deben suprimirse.

Es probable que esto no pueda hacerse de una manera tan rápida y que no cesen, por tanto, el día 1.º de julio aquellas audiencias que hayan de desaparecer.

Toda la edición del folleto (primer cuaderno) del Sr. Erdela quedó agotada a las pocas horas de haberse publicado, y por lo que continúa la demanda y el interés que inspira, deberá hacer el autor nuevas ediciones. En San Fernando, hallando insuficientes los ejemplares allí enviados,

han hecho aquellos marinos una tirada especial de 500 ejemplares.

Como saben nuestros lectores, ese folleto está escrito para rebatir el discurso del Sr. Maura sobre la administración de Marina.

Ante el tribunal del jurado, sección segunda, se ha visto ayer la causa seguida contra Laureano Casado, por homicidio de Santiago Quiñones.

El fiscal, Sr. Cortinas, modificó sus conclusiones provisionales, en las que calificaba los hechos como constitutivos de asesinato, sosteniendo en las definitivas que el procesado era reo de homicidio sin circunstancias atenuantes ni agravantes.

El abogado, Sr. Mesa, pretendió que se estimara la circunstancia atenuante de arrebató y obcecación.

Después del resumen del presidente, señor Sanz, se retiraron los jurados a deliberar.

El veredicto fué de culpabilidad sin circunstancias modificativas de la responsabilidad, por lo cual el fiscal pidió se impusiera al procesado la pena de 14 años y nueve meses de reclusion temporal. La sección de derecho dictó sentencia de acuerdo con la petición del fiscal.

En la sección tercera se ha visto ayer ante el tribunal del jurado la causa seguida contra Ventura Sanchez Aragon por haber atropellado con el coche que guiaba a una niña de dos años, causándole lesiones que la produjeron la muerte.

El fiscal, Sr. Aliz, en vista del resultado de la prueba, retiró la acusacion, dictando la Sala inmediatamente auto de sobreseimiento libre.

Ante la Sala tercera del Tribunal Supremo se ha verificado ayer tarde la vista del recurso de casacion interpuesto a nombre del Circulo liberal conservador de Valladolid. El letrado Sr. Alfaro y Navarro ha impugnado la casacion en breve y elocuente informe a nombre de la sociedad mercantil «Gumersindo Martin y Compañía», hoy «Gomez, Paradinas y Tregallo».

Acompañada de una expresiva carta, el abogado Sr. Galiana ha recibido del ayuntamiento y vecindario de Ainzon, pueblo de la naturaleza de Higinia Balaguer, una sentida exposicion a S. M. la reina, impetrando de nuestra augusta soberana la gracia de indulto en favor de aquella desdichada reo.

El Sr. Galiana se propone presentar dicha solicitud y otras análogas que ya obran en su poder a S. M. la reina, cuando tenga la honra de ser recibido en audiencia particular.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Irun, 27 (10 m.). Con gran animacion se celebró ayer en Bayona la inauguracion del velodromo «Velo Club.» Un inmenso gentío presenció el espectáculo, que fué presidido por el general Munier. Asistieron muchos velocipedistas franceses y algunos españoles, ganando estos últimos la primera carrera. Luis Ibarrola, de esta villa, obtuvo el primer premio; Pablo Urbubi, de Fuenterrabia, el segundo, y Cándido Palomero, de Bilbao, el tercero.

En la segunda carrera se hicieron nueve inscripciones, quedando fuera de combate cinco velocipedistas por haber sufrido caídas.

El trayecto de 2000 metros fué recorrido en tres minutos y veinte segundos por M. Henri Lhorté, que ganó el magnífico premio regalo del presidente de la república.

Una banda militar ejecutó escogidas piezas.

Han vuelto las lluvias.—Córdoba. Vitoria, 27, (12'20 m.). Anoche llegó el general de brigada se-

ñor Santiago con los batallones de Estrella y Barbastro.

Inmenso gentío esperaba la llegada de las tropas. La artillería y la caballería llegan hoy por la carretera.

El general Loma continuará en Bilbao hasta que se levante el estado de sitio. Lluvias.—El corresponsal.

Coruña, 27 (12'20 m.). A las diez de la mañana de hoy ha fondeado sin novedad en este puerto el vapor-correo de la isla de Cuba Veracruz.—Guarda.

Cádiz, 27 (12 m.). El capitán general del departamento ha pedido a los buques de guerra que siguieron al submarino en las pasadas pruebas el cuaderno bitácora para comprobar los datos oficiales del estado del mar.

Personas inteligentes afirman que probablemente falte unidad en las noticias, por ser imposible apreciar el estado del mar de una manera absoluta, siendo relativos el tonelaje y las condiciones de cada buque.—Rodríguez.

Cádiz 27 (11'50 m.). La comisión técnica que estudia el submarino se reunió ayer para deliberar sobre las comunicaciones del inventor.

Se acordó ordenar al Sr. Peral recargue nuevamente los acumuladores y se disponga a verificar nuevas pruebas de velocidad con un cuarto de máquina, como se indica en el programa, y no a media máquina, como las últimas verificadas.—Rodríguez.

Orense, 27 (2'15 t.). La congregacion de P. P. Escolapios de Celanova ha conmemorado con gran solemnidad la beatificación del P. Pompilio Maria Pirrotti. Mañana oficiará pontifical el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis.

Es objeto de calurosas felicitaciones parte de todas las personas notables de Pontevedra, el insigne orador sagrado y catédrico de este instituto, Dr. D. Marcelo Macías, por sus últimos sermones.—Santitas.

Aranjuez, 27 (2'15 t.). No es exacto que la plaza de toros de este Real Sitio se encuentre en estado ruinoso. Así lo manifiesta en su informe al gobernador de la provincia el arquitecto provincial Sr. Argenti, después de un minucioso reconocimiento. Las leves reparaciones que exige, y que están ya verificándose, pueden terminarse en cuarenta y ocho horas.—El corresponsal.

Barcelona, 27 (4 t.). Interior, 77-10. Exterior español, 79-75. Amortizable 4 por 100, 90-87. Cubas 1886, 107-87. Colonial, 63-70. Nortes, 78-80. Almansa, 128. Francias, 53-20. Orenses, 19-05.—Cabanellas.

La popular romería en la Pradera de San Isidro terminó anteayer con música y fuegos artificiales.

Ayer mañana celebraron una larga conferencia los generales Lopez Dominguez y Burgos en casa del primero.

Hoy se reunirá el comité liberal diácnico del distrito del Hospicio en la calle de Garcilaso, salon de Gutierrez para el nombramiento de residente.

El Sr. Figueroa (D. Alvaro) ha dispuesto se expidan las certificaciones de buena conducta de los trabajadores del distrito de Buenavista que aspiran al premio del Circulo de la Unión Mercantil, sin devengar los derechos marcados.

Durante la última semana se ha prestado asistencia facultativa en el dispensario de Alfonso XIII, de la sociedad El Porvenir industrial, a 65 niños de ambos sexos.

vo del dueño de la casa. En una monumental chimenea, en cuyo frontis estaba esculpido el escudo de armas de los Schaverine, boyardos de raza antigua, brillaba un fuego que esparcía por todo el cuarto un suave calor al que se mezclaba un ligero olor a tabaco turco. El conde se volvió hacia Maroussia. —¿Qué me dispenséis—la dijo sonriendo, al haceros entrar en mi cuarto de soltero, pero en este momento es la habitación más confortable y más caliente de toda la casa. —Conde Schaverine—repuso la joven que pálido por el frío que habia sufrido, se coloreaba nuevamente.—vos sois quien me tenéis que pensar por haber venido a molestaros. Os creía ausente y si me he atrevido a pedir hospitalidad a vuestra servidumbre, ha sido menos por miedo a la tempestad, que por ceder a los ruegos del criado de confianza que me sirve de escolta. Es responsable de mi seguridad para con mi padre Esteban Ivanovich Wronitza, que administra los bienes de la princesa Adaroff. —Vuestro fiel servidor ha tenido muchísima razón. Para perla de tanto valor, todos los cuidados son pocos. Y fijó una mirada de inteligente, en el noble rostro, el cuerpo esbelto y las finas manos de la hermosa joven. —Pero puede estar tranquilo—continuó el conde,—porque habéis caído en manos hospitalarias y leales. Conozco a vuestro padre, Maria Stepanovna—ya veis que sé vuestro nombre,—y dentro de poco espero que hablaremos como antiguos conocidos... Lo importante por el momento es preservaros de un resfriado. Permitted que os envíe a una buena mujer que cuidó de mi niñez y es la que ahora gobierna mi casa. Ella os ayudará a cambiar de ropa y me llamará cuando lo ordenéis. Hizo una seña a Gregorio, que acababa de colocar sobre una mesa el samovar y una bandeja que contenía un rico servicio de té, de plata cincelada, y se retiró, seguido de su anciano servidor.

Maroussia permaneció de pie, confusa y conmovida de hallarse así sola en casa de un extraño, que era joven y que vivía solo, al parecer. Como a través de un sueño miraba aquel interior tan lujoso, que no se parecía en lo más mínimo a la austera sencillez que rodeaba a su padre ni a nada de lo que habia visto hasta entonces fuera de allí. Además, lo extraño de su situación preocupaba su espíritu, y casi habia preferido no ver más al conde Schaverine, a pesar de lo cortés que se habia mostrado y de haberle sorprendido, al parecer, su aventura. —Te saludo, Maria Stepanovna. ¿Quieres que yo ayude a desahogar? Una mujer de cincuenta a sesenta años, con un rostro lleno de dulzura y bondad y vestida de algodon azul de doborava (1) es decir, llevando, en vez del pintoresco sarafan un traje de burguesa, acababa de entrar sin hacer ruido y le inclinó profundamente al pronunciar estas palabras. (1) Abrigo corto con mangas. (2) Diminutivo de niania, nodriza o niñera. Expresión cariñosa equivalente a querida nodriza, o querida madre.

—Krazavitsa (1)—le dijo con una sonrisa maliciosa que formaba contraste con su rostro generalmente placido y sencillo.—Hay tienes, batiouchka (2), una novia como te hacía falta. —¿Estás loca, María?—replicó el conde encogiéndose de hombros. Y atravesando la sala, levantó la cortina. III —¡Es una belleza!—había dicho la anciana criada del conde, y en efecto, era la frase más conveniente para designar a Maroussia tal como se le apareció a Boris cuando se dirigía hacia ella. Sentada en un cómodo sillón, a uno de los lados de la chimenea, con la cabeza graciosamente inclinada hacia el hogar, en que ardían dos enormes leños, sus hermosos cabellos, casi negros, reunidos en un grueso retorcido sobre la nuca, presentaba en aquel momento un cuadro del que quedó sorprendido y encantado. Bajo el sombrero de castor, chorreando agua, habia visto, seguramente, una de esas caras que atraen forzosamente las miradas e inspiran repentinamente simpatías; pero aquellas mejillas, delicadamente modeladas, que le habian parecido demasiado pálidas, presentaban entonces una coloración mate y ardiente como el aterciopelado de una fruta que el sol ha madurado. Sus hermosos ojos eran tiernos y brillantes, y su boca, adorablemente dibujada, tenía una expresión seria y firme en su estado natural, pero siempre estaba dispuesta a iluminar su rostro con una franca sonrisa. El corte de su cabeza, evidentemente latino, y las ondas de su espesa cabellera negra llamaron la atención de Schaverine. Artista por sus aficiones y muy inteligente, adivinaba en la joven una naturaleza extraña al suelo de la Rusia. —¿Cómo habia ido a parar tan lejos aquella flor meridional? Maroussia llevaba sin embarazo alguno el rico traje con que la habian adornado, y la falda de raso de grandes y espesos pliegues caía arrastrando sobre la piel de oso en que apoyaba sus pies. El terciopelo del ancho y corto abrigo, bajo el cual desaparecía su talle elegante y esbelto, tenía ante las llamas reflejos de zafiro, y la piel oscura y sedosa que rodeaba su cuello y sus muñecas hacía resaltar lo aristocrático de su cabeza y la forma de sus manos perfectamente hermosas. Al ver entrar a Boris hizo un movimiento para levantarse, movimiento que el conde con un gesto respetuoso y cortés. —¿Cuántas bondades!—dijo la joven con acento conmovido. —No me deis las gracias, porque me considero muy feliz con poderos hacer un pequeño servicio. Esa ropa ha pertenecido a mi madre, una mujer adorable, que os hubiese recibido más tiernamente que yo... y de quien seguramente habierais aceptado con más gusto, la hospitalidad.

—¿Cómo habia ido a parar tan lejos aquella flor meridional? Maroussia llevaba sin embarazo alguno el rico traje con que la habian adornado, y la falda de raso de grandes y espesos pliegues caía arrastrando sobre la piel de oso en que apoyaba sus pies. El terciopelo del ancho y corto abrigo, bajo el cual desaparecía su talle elegante y esbelto, tenía ante las llamas reflejos de zafiro, y la piel oscura y sedosa que rodeaba su cuello y sus muñecas hacía resaltar lo aristocrático de su cabeza y la forma de sus manos perfectamente hermosas. Al ver entrar a Boris hizo un movimiento para levantarse, movimiento que el conde con un gesto respetuoso y cortés. —¿Cuántas bondades!—dijo la joven con acento conmovido. —No me deis las gracias, porque me considero muy feliz con poderos hacer un pequeño servicio. Esa ropa ha pertenecido a mi madre, una mujer adorable, que os hubiese recibido más tiernamente que yo... y de quien seguramente habierais aceptado con más gusto, la hospitalidad.

Siento mucho estar solo para ofrecerosla, pero os suplico no me consideréis ya como un extraño. En nuestro país como entre los árabes, el huésped que se digna sentarse junto a nuestro hogar y comer nuestro pan nos es sagrado... ¡Y eso que a pesar de que habláis a la perfección nuestro idioma quizás no seáis completamente rusal! —Mi madre era francesa, de una ciudad del Mediodía,—repuso Maroussia ruborizándose.— Eso no impide que sea rusa, ¡muy rusa! —¡Ah!... Esto me explica... —¿El qué?—interrogó la joven con curiosidad fijando francamente en él sus grandes ojos luminosos y profundos. —El género y carácter especial de vuestra belleza—dijo gravemente el conde inclinándose ante ella. Luego, temiendo turbarla y queriendo a toda costa evitar un terreno resbaladizo en el que hubiera podido dejarse arrastrar demasiado lejos: —¿Me permitis ofreceros una taza de té? Vertió el líquido hirviente y perfumado en una taza de porcelana antigua, que la presentó, y luego rodó hasta la joven un velador sobre el cual habia tostadas de pan negro con mantequilla. Algunas lonchas de carne fiambre, dulces y biscochos. El mismo tomó su té de pie, dominando con su alta estatura la figura pintoresca que estaba sentada delante de él, figura cuya elegancia de líneas y esplendor de colorido fascinaban su vista. Tenia, sobre todo, aquella extraña y encantadora joven, una personalidad muy marcada que le sorprendía, despertando su interés. Solo por primera vez con él, y sin haberle conocido antes, no se mostraba ni tímida ni atrevida, sino tranquila y con ese género de reserva algo altiva que los ingleses saben expresar tan perfectamente aplicándole el epíteto de self possessed. Boris se decía que ya habria tenido que contar consigo misma, Boris se decía que ya habria tenido que contar consigo misma, y a pesar de su joven experiencia, luchar valerosamente con algunas de las dificultades de la vida. El conde fué a colocar su taza sobre la bandeja y volvió a sentarse al otro lado de la chimenea. —De modo—le dijo—que sois un poco francesa? No puedo menos de felicitaros por ello, puesto que no me priva del honor de contaros igualmente entre mis compatriotas. Por parte de vuestra madre pertenecéis a una nación generosa y cortés, hacia la cual, como la mayor parte de nuestros paisanos, profeso la más viva simpatía. Los franceses fueron para nosotros enemigos valientes y hoy son fieles aliados nuestros. La joven se inclinó sonriendo. —Como os dije anteriormente—continuó Boris—he conocido a vuestro padre en San Petersburgo y aquí mismo hace algunos años. —¿También debéis conocer a la princesa Adaroff? —Seguramente. ¡No somos acaso vecinos de campo! Su palido rostro se coloreó hasta la frente al pronunciar estas palabras.

—Krazavitsa (1)—le dijo con una sonrisa maliciosa que formaba contraste con su rostro generalmente placido y sencillo.—Hay tienes, batiouchka (2), una novia como te hacía falta. —¿Estás loca, María?—replicó el conde encogiéndose de hombros. Y atravesando la sala, levantó la cortina. III —¡Es una belleza!—había dicho la anciana criada del conde, y en efecto, era la frase más conveniente para designar a Maroussia tal como se le apareció a Boris cuando se dirigía hacia ella. Sentada en un cómodo sillón, a uno de los lados de la chimenea, con la cabeza graciosamente inclinada hacia el hogar, en que ardían dos enormes leños, sus hermosos cabellos, casi negros, reunidos en un grueso retorcido sobre la nuca, presentaba en aquel momento un cuadro del que quedó sorprendido y encantado. Bajo el sombrero de castor, chorreando agua, habia visto, seguramente, una de esas caras que atraen forzosamente las miradas e inspiran repentinamente simpatías; pero aquellas mejillas, delicadamente modeladas, que le habian parecido demasiado pálidas, presentaban entonces una coloración mate y ardiente como el aterciopelado de una fruta que el sol ha madurado. Sus hermosos ojos eran tiernos y brillantes, y su boca, adorablemente dibujada, tenía una expresión seria y firme en su estado natural, pero siempre estaba dispuesta a iluminar su rostro con una franca sonrisa. El corte de su cabeza, evidentemente latino, y las ondas de su espesa cabellera negra llamaron la atención de Schaverine. Artista por sus aficiones y muy inteligente, adivinaba en la joven una naturaleza extraña al suelo de la Rusia. —¿Cómo habia ido a parar tan lejos aquella flor meridional? Maroussia llevaba sin embarazo alguno el rico traje con que la habian adornado, y la falda de raso de grandes y espesos pliegues caía arrastrando sobre la piel de oso en que apoyaba sus pies. El terciopelo del ancho y corto abrigo, bajo el cual desaparecía su talle elegante y esbelto, tenía ante las llamas reflejos de zafiro, y la piel oscura y sedosa que rodeaba su cuello y sus muñecas hacía resaltar lo aristocrático de su cabeza y la forma de sus manos perfectamente hermosas. Al ver entrar a Boris hizo un movimiento para levantarse, movimiento que el conde con un gesto respetuoso y cortés. —¿Cuántas bondades!—dijo la joven con acento conmovido. —No me deis las gracias, porque me considero muy feliz con poderos hacer un pequeño servicio. Esa ropa ha pertenecido a mi madre, una mujer adorable, que os hubiese recibido más tiernamente que yo... y de quien seguramente habierais aceptado con más gusto, la hospitalidad.

Las enfermedades que más han predominado han sido las manifestaciones escrofulosas en sus diversas formas, catarros intestinales, un tuberculoso y varios sufriendo de vermes.

En este benéfico establecimiento, dirigido por el Dr. Calatravejo, se sigue prestando auxilios a los niños enfermos e indigentes, para lo cual se reciben donativos en ropitas o metálico, en su local Fuentes, 12, bajo.

La real sociedad Económica de Badajoz ha nombrado corresponsal en esta corte a nuestro estimado amigo D. Rafael Martínez, que lo es también de la de Córdoba. Muy sinceramente felicitamos al inteligente funcionario de la secretaría del ministerio de Hacienda por tan honroso como merecido nombramiento.

Segun nuestras noticias no hay absoluta conformidad de opiniones entre los individuos de la comision del Senado sobre el proyecto de ley de sufragio universal para Cuba y Puerto-Rico, y es muy probable que dos individuos de la misma mantengan el voto de los voluntarios de las Antillas, al que es contraria la mayoría de la comision.

Los directores de las empresas de los tranvías de esta capital celebraron ayer tarde una entrevista con el alcalde para hacer presente al Sr. Mellado que los empleados de dichas empresas no pueden evitar que el público llene con esesos los coches puestos en circulacion.

Por iniciativa del ilustrado presidente del Club Español de Buenos-Aires, doctor D. Rafael Calzada, quien de tantas simpatías como prestigio goza en la república Argentina, celebró en aquella capital un banquete en honor del insigne poeta Marcos Zapata.

Zapata improvisó un fácil soneto, que fué muy aplaudido, y Rafael Calzada pronunció un elocuente discurso, en el que puso de manifiesto una vez más sus excelentes condiciones de orador.

Antes de su regreso a España, Marcos Zapata será obsequiado con otro banquete de despedida.

El digno presidente del Club Español de Buenos-Aires se embarcará pronto para España. Visitará Asturias, donde nació, y permanecerá luego en esta corte una temporada.

El Sr. Martínez, inventor del abanico El juego de las Flores, dedicado a la princesa de Asturias, ha sido ayer recibido en Palacio por S. M. la reina, de cuyos augustos labios ha oido frases de elogio por su invencion.

El joven diputado Sr. Moya, defensor hoy la siguiente proposicion incidental: «Los diputados que suscriben ruegan al señor ministro de Fomento se sirva declarar si considera ajustada al reglamento para exposiciones nacionales de Bellas Artes de 27 de agosto de 1889, y valida y legal por consiguiente, la propuesta de premios que le ha presentado el jurado de la actual exposicion artistica.»

Palacio del Congreso 27 de mayo de 1890.—Miguel Moya, José Herrero, Felipe Ducazal, Manuel Pedregal, Raimundo Fernandez Villaverde, Antonio Garcia Alix y José Sanchez Guerra.

El Sr. Sagaste se encontraba ayer bastante más aliviado de su indisposicion. Ayer ha comenzado en el Congreso la discusion del presupuesto de Hacienda. Lo ha combatido con pasion y vehemencia el Sr. Sanchez Guerra, pero con una afuencía de palabra, un talento y unas calidades oratorias dignas de toda estima y aplauso.

La comision permanente de la Diputacion provincial de Madrid ha declarado válidas las elecciones municipales de esta capital últimamente celebradas. Ha decidido este acuerdo el voto de calidad del gobernador, que presidia la comision, y a sido el acuerdo muy bien recibido en los circulos políticos.

La procesion del Corpus se celebrará este año con inusitada pompa. Formarán los carabineros jóvenes de Villavieja y los guardias jóvenes de Valdemoro; concurrirán las cofradías con imágenes; la casa real mandará timbales y carruajes; la escolta será lucidísima; muchos comercios engalanarán las fachadas de la carrera, y el gobernador civil se propone, de acuerdo con el prelado, hacer cuanto el Sr. Aguilera dependa para el mayor esplendor del acto religioso.

Hemos oido también que probablemente S. M. la reina presenciará la procesion desde los balcones del ministerio de la Gobernacion.

El Sr. Gamazo ha renunciado a consumir el turno en contra de la totalidad del presupuesto de Hacienda. En su lugar lo consumirá el Sr. Fernandez Soria. El señor Gamazo hablará para alusiones en el articulado.

No es cierto que el Sr. Gamazo haya firmado la enmienda pidiendo un crédito para adquirir objetos artísticos con destino a la Alhambra de Granada.

El general Lopez Dominguez ha declarado ayer en el Congreso que sus propósitos conciliadores los manifiesta y los recomienda por su propia cuenta.

Además, no es cierto, como se ha supuesto, que visitará anteañoche al Sr. Sagasta, pues sabido es que el referido general no sale de noche, sin que esto quiera decir que no haya de visitar al jefe del gobierno cuando lo estime oportuno.

Tampoco es cierto que hayan conferenciado en el día de ayer el general Lopez Dominguez y el Sr. Martos.

La comision que entiende en el proyecto de ley de reforma de la hipotecaria, se ha reunido ayer tarde y ha acordado dar audiencias públicas en el Congreso desde el lunes próximo.

El Sr. Martos y el Sr. Romero Robledo han conferenciado ayer tarde en el Congreso. No se ha dicho de esta conferencia nada interesante.

No está designada todavía ni aproximadamente la fecha del viaje a Barcelona de los Sres. Salmeron Labra y Azcarate.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando para la dignidad de maestra escuela de la catedral de Segovia a don José M. Fernandez Alonso y Alvarez.

GOBERNACION.—Real decreto autorizando varias transferencias de crédito en la seccion sexta del presupuesto de los departamentos ministeriales.

HACIENDA.—Real orden determinando el resultado de las Memorias de valoraciones para 1890, redactadas por los administradores de aguas en cumplimiento

to de la real orden de 18 de diciembre de 1882.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 27. Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 90.00. 4 1/2 por 100, 106.00. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 76.15. Obligaciones de Cuba, 815.00. Consolidados ingleses, 98 1/2. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 76 3/16. Londres, 27.

El periódico Standard espera que el incidente ocurrido al emperador Guillermo en su carruaje no le impedirá realizar su viaje a Inglaterra, y se promete que en esta nacion ha de lograr un recibimiento simpático en sumo grado.

Panitz ha declarado su culpabilidad en el proyecto de un golpe de Estado. Lisboa, 27.

Se ha confirmado oficialmente la noticia del asesinato de los individuos que componian la expedicion de Balladmi cerca del lago Nyasa.

Avisan de Benguella el suicidio de Silva Porto, de edad de 80 años y uno de los guías más conocidos de la costa occidental de Africa.

En vista de la derrota de las expediciones portuguesas en Bihe y Bailund se han enviado nuevos refuerzos de Mossamedes. Lisboa, 27.

El Diario oficial publica un real decreto nombrando al Sr. Mariano Carvalho, antiguo ministro progresista para la comision encargada de estudiar los asuntos de Angola y Mozambique. Belfort, 27.

El presidente de la república que salió de Besagon a las nueve de la mañana ha llegado a las once a esta poblacion siendo recibido con verdadero entusiasmo.

Algunos millares de alsacianos habian acudido por el camino de Suiza para tomar parte en esta fiesta francesa.

El Sr. Sagasta, además del divieso que tiene en la pierna sufre actualmente un flemon en la cara.

La sociedad Geográfica suspendió anoche su anunciada junta general, que se verificará el martes próximo a las nueve de la noche, y cuya entrada será libre.

La minoría coalicionista republicana del Congreso no interviene, probablemente, en la discusion del articulado de Hacienda, y esta misma actitud se atribuye a otras oposiciones.

Anoche se dijo que se daría pronto un banquete en honor de uno de los escultores que más se han distinguido por sus obras en la actual exposicion de Bellas Artes.

La compañía italiana que actúa en el teatro de la Comedia puso anoche en escena la antigua y conocida produccion del célebre Octavio Feuillet, Le roman d'un jeune homme pauvre, traducida al italiano con el título El romanzo di un giovane povero.

No es esta produccion de las mejores del célebre escritor, cuyo talento fino y delicado le hace figurar entre los primeros de su país.

La obra puesta en escena anoche es muy conocida de nuestro público con el título de La novela de la vida, y no es de las que más se adaptan al talento y a las sobresalientes dotes artísticas que tanto caracterizan a la Sra. Duse, pues realmente el papel de Margarita no es muy importante. Sin embargo, la eminente actriz estuvo como siempre, es decir, admirable. Inútil decir que fué muy aplaudida.

El Sr. Andó, en su parte de protagonista, muy bien.

Los demás artistas coadyuvaron al buen desempeño que obtuvo la obra. El público muy distinguido.

En la portería del Tribunal Supremo se hallará espuesta hasta el 28 del corriente una solicitud que interesa a los opositores a la judicatura que tengan aprobado el primer ejercicio, a cuyo fin se ruega a los mismos acudir a enterarse de ella y suscribir, a las horas en que tienen lugar los ejercicios.

Un telegrama oficial confirma la noticia del horroroso crimen de Córdoba que nos comunicaba nuestro corresponsal. Como detalles interesantes, dice el despacho que el criminal se llama Cintas, según ha podido declarar la mujer herida, y que realizó los asesinatos por no haberse querido dar dinero para ir a los toros. Esta declaracion sirvió de base para su captura.

Hoy están citados para conferenciar, continuando el general Lopez Dominguez sus trabajos de conciliacion, el referido general y el Sr. Martos.

No hay nada inmediato ni próximo sobre combinacion de gobernadores civiles.

La comision general de presupuestos del Congreso se reunirá dentro de pocos días para proponer algunas reformas en el articulado general de la ley.

Desde una ventana del piso cuarto de la casa señalada con el número 3 en la cuesta de Santo Domingo, se arrojó ayer al jardin de la Biblioteca Nacional, una joven sirvienta de 23 años, llamada Juliana Alvarez Blanco.

En gravísimo estado fué conducida a la casa de socorro del distrito, donde se le suministraron los Santos Sacramentos.

La joven parece que habia intentado suicidarse por hallarse cansada de la vida.

Esta noche a las nueve dará una velada poética en el Fomento de las Artes el Sr. D. Melchor de Palau. El acto es público.

Más sobre el CRIMEN DE LA CALLE DE LA JUSTA: Los periódicos de todos matices continúan publicando diariamente sus impresiones, dando cuenta de las diligencias que el juez de instrucción Sr. Saavedra practica en averiguacion de todo cuanto puede relacionarse con los antecedentes y comision del crimen.

Nada, absolutamente nada, sébase en concreto acerca del modo y forma con que se llevó a cabo el delito, digase lo que se quiera por las gentes más ó menos aficionadas a dar rienda suelta a su fantástica imaginacion.

El estado de la causa se halla lo mismo que ayer, casi en el misterio, y en tal estado continuará mientras Claudia a otra persona no descubra concretamente a los autores, acerca de los cuales no se tienen sino indicios vagos é indeterminados.

En la portería de la casa número 2 de la calle de la Flor que estuvo en la Cárcel-Modelo para ver si reconocia en rueda de presos a alguno de los tres hombres que vio escapar por el callejon del Perro, ha caido enferma a causa de la impresion que le produjo la escena.

Para adquirir algun nuevo detalle hemos estado a verla. La pobre mujer nos recibió muy bondadosa, y ha contestado con amabilidad a nuestras preguntas.

Dice que efectivamente reconoció hasta siete veces a los presos, Víctor y uno que está de tránsito, añadiendo: «Si yo hubiera visto entre los presos al que iba primero, al del gabán, crean ustedes que lo hubiera conocido en el acto. Es un tipo que no se despierta.»

Respecto al estado del sumario, el cual consta ya de 700 folios, es el mismo que conocen nuestros lectores.

La criada Claudia ha confesado ingenuamente lo que de interés se conoce, haciendo recasar sospechas sobre su hermano y tres hombres más que desconoce.

Victor niega en absoluto, lamentándose de que su hermana lance contra él sospechas tan tremendas.

Ahora lo que falta averiguar es dónde están esos hombres, problema que se presenta bastante confuso mientras la criada se obstina en continuar negando.

El comité federalista de Madrid, desecho de conmemorar la fecha del año 1873, en que las Cortes decretaron la república democrática federal, ha acordado celebrar el día 8 de junio una reunion pública en que se exponga y defienda el programa del partido.

Ha caido por tierra todo cuanto hasta ahora se ha venido publicando, subsistiendo solamente algunos detalles que están plenamente justificados.

Parece comprobado el hecho de que el encuentro de billetes de Banco en el colchon que la sirvienta usaba fué resultado de confesion espontánea de la Claudia.

A las ocho de la mañana el juez señor Saavedra, acompañado del fiscal señor del Rio, se constituyó en la casa del crimen.

Parece que ninguna persona fué llamada ante el juzgado, limitándose éste a hacer un nuevo y detenido reconocimiento en la habitacion que ocupó el Sr. Hevia, en la buhardilla del edificio y en el sótano del mismo, perteneciente al cuarto del interfecto.

En el reconocimiento que más tiempo invirtió el juez instructor, fué en el practicado en el sótano.

Parece que estuvo registrando un cofre, dentro del cual habia multitud de papeles que fueron minuciosamente revisados. Ninguno de ellos ha ofrecido importancia.

El Sr. Saavedra se retiró a almorzar a las doce.

Los porteros de la casa en que se cometió el crimen, ya puestos en libertad, segun saben nuestros lectores, han manifestado su deseo de no volver a desempeñar el cargo que tantos sinsabores le ha proporcionado; pero a instancia de los vecinos de la finca y de otras personas de la calle de la Justa, han desistido de su propósito.

A las dos de la tarde se constituyó la autoridad judicial en la Casa de Cánones examinando los autos, ocupacion que duró hasta las tres y cuarto, en que se trasladó a la Cárcel Modelo.

Se nos ha dicho que el Sr. Saavedra preparaba un careo entre un vendedor de leche de la calle de San Bernardo, un buñolero y varias personas, para ver si se ponen de acuerdo respecto a la hora en que vieron en la compra a la sirvienta Claudia.

Después de practicadas las gestiones anteriores, el Sr. Saavedra, que parece encontrarse molesto por las apreciaciones de algunos periódicos, decidió despistar a los periodistas que continuamente seguimos todos los pasos del juzgado.

A este fin examinó todos sus esfuerzos y hemos de convenir en que por un momento consiguió sus propósitos, saliendo de la casa de Cánones por la puerta principal, mientras todos le esperábamos por la que sirve de entrada a los calabozos del juzgado.

Cuando los que esperábamos advertimos aquella desaparicion, principiaron las gestiones en su busca, y los carruajes de los periodistas visitaron la cárcel de Mujeres, la casa del crimen y la cárcel Modelo, sin que en ninguno de estos sitios pudiera encontrarse al Sr. Saavedra.

Mientras parecia el Sr. Saavedra, hemos visitado la casa del crimen.

La calle de la Justa ha recordado su aspecto habitual. Los grupos de curiosos que frecuentemente se veian parados frente a la casa núm. 20, han desaparecido, y solo cuando algun coche se detiene por aquellas inmediaciones, se pueblan los balcones de vecinos ávidos de impresiones.

La pareja de seguridad continúa frente a la portería, y cumple a conciencia su obligacion.

Anoche subimos hasta el descansillo del primer piso, donde el crimen fué cometido, con propósito de observar si la puerta continuaba sellada.

Al subir nadie nos presentó inconvenientes; pero al bajar, los guardias nos interrogaron pretendiendo saber por qué habiamos subido.

Para dejar tranquilos a los agentes tuvimos necesidad de explicarles el objeto de nuestra gestion.

La portería Vivencia se halla enferma a causa de las dolorosas emociones recibidas durante su prision.

A cada momento pasan los vecinos a verla, demostrándola verdaderas simpatías.

Nosotros hemos hablado un momento con ella, no sin vencer antes su natural reserva, pues la pobre mujer teme tanto decir una frase relacionada con el crimen, que ruega a todos no le hablen de un suceso que no ha de olvidar nunca.

Segun Vivencia, ella no ha temido nada porque estaba segura de su inocencia, preocupándole solo la idea de que su esposo estaba preso y de que su hijo pudiera encontrarse enfermo lejos de ella.

«Señor, nos ha dicho, tan pronto como esté buena iré personalmente a dar gracias a la señora que mandó los cinco duros para comprar vestiditos a mi pobre niño.»

El portero parece que ha temido algunos momentos que por haber estado preso inocentemente se le pudiera dejar cesante.

Después de tranquilizarle sobre este punto, hemos abandonado la casa del crimen.

Telegráficamente ha sido llamada para prestar nuevas declaraciones la cuñada de la portería, aquella mujer llamada Reyes que habia venido a las fiestas de San Isidro y se encontraba en la portería con Vivencia cuando bajaron la escalera los individuos misteriosos a quienes se persigue.

Dicha mujer vendrá nuevamente a Madrid para hacer un reconocimiento en rueda de presos.

En la Cárcel-Modelo se constituyó el Sr. Saavedra, donde se verificó rueda de presos, con objeto de ver si los bufaleros que se sitúan a vender por las mañanas, una de ellas en el callejon del Perro y otra en la calle de la Justa, esquina a la de San Bernardo, y además el dueño de una confitería que hay en la calle de Silva, esquina a la de la Luna, conocian a los zapateros Víctor y Ramiro.

De esta diligencia se dice que tampoco obtuvo el juzgado el éxito que buscaba.

Un periódico de Zaragoza escribe lo siguiente: «Los vigilantes nocturnos de la villa de Morata de Jalón detuvieron y presentaron a la guardia civil de aquel puesto, a las doce de la noche del 24 del actual, dos jóvenes que fueron encontrados dentro de un vagon de mercancías, en la estacion del ferrocarril, con el fin de que fueran examinados. Llamamos Felipe Claudio Dorronsoro y Enrique Urgoitia, naturales ambos de San Sebastian y residentes en Madrid, el primero en la calle de la Justa, 32, de 17 años, estudiante de telegrafos, y el segundo en la calle de Tudescos, 5, de 17 años, estudiante; este indocumentado, y el Felipe lleva cédula de vecindad

expedida en San Sebastian, partida de bautismo y una papelita de empeño de una capa.

Al ser interrogados dijeron se dirigian a Zaragoza tan pronto en trenes como andando; les fueron encontrados varios billetes de ferrocarril de pequeños trayectos. Salieron de Madrid la noche del 23 en el tren correo, sin recursos y sin llevar objeto alguno a Zaragoza, ni tener familia en este punto.

Las contradicciones en que han incurrido y el vivir uno de ellos junto a la casa del crimen de la calle de la Justa, hizo concebir alguna sospecha a las autoridades de Morata, quienes han puesto a estos jóvenes a disposicion del señor gobernador civil de la provincia, con los objetos que les fueron encontrados.»

Deseario averiguar lo que hubiera de cierto sobre lo anterior, hemos practicado algunas pesquisas, y efectivamente, uno de los individuos vive en la calle de Tudescos y es hijo de un conocido almacenista.

Su padre se presentó anoche al señor gobernador para entregarle fondos y hacer que se le conduca a esta corte.

Del otro joven no dan noticia en la casa número 32 de la calle de la Justa.

Hay motivo para suponer que se trata de dos chicos calaveras, los cuales no tienen nada que ver con este crimen.

La portera de la casa número 2 de la calle de la Flor que estuvo en la Cárcel-Modelo para ver si reconocia en rueda de presos a alguno de los tres hombres que vio escapar por el callejon del Perro, ha caido enferma a causa de la impresion que le produjo la escena.

Para adquirir algun nuevo detalle hemos estado a verla. La pobre mujer nos recibió muy bondadosa, y ha contestado con amabilidad a nuestras preguntas.

Dice que efectivamente reconoció hasta siete veces a los presos, Víctor y uno que está de tránsito, añadiendo: «Si yo hubiera visto entre los presos al que iba primero, al del gabán, crean ustedes que lo hubiera conocido en el acto. Es un tipo que no se despierta.»

Respecto al estado del sumario, el cual consta ya de 700 folios, es el mismo que conocen nuestros lectores.

La criada Claudia ha confesado ingenuamente lo que de interés se conoce, haciendo recasar sospechas sobre su hermano y tres hombres más que desconoce.

Victor niega en absoluto, lamentándose de que su hermana lance contra él sospechas tan tremendas.

Ahora lo que falta averiguar es dónde están esos hombres, problema que se presenta bastante confuso mientras la criada se obstina en continuar negando.

El comité federalista de Madrid, desecho de conmemorar la fecha del año 1873, en que las Cortes decretaron la república democrática federal, ha acordado celebrar el día 8 de junio una reunion pública en que se exponga y defienda el programa del partido.

A la funcion que esta noche se ha de verificar en el popular Circo Hipódromo, dedicada a las cigarrerías, asistirán 600 operarias, proporcionando, por lo tanto, buena ocasion a los curiosos.

Mañana jueves tendrá lugar la segunda funcion de tarde que todas las semanas dedica a los niños con gran contento de estos.

Entre los festejos hasta ahora celebrados, ha sido uno de los más importantes del programa la gran retreta militar verificada anoche y llevada a cabo con gran brillantez.

Mucho antes de las siete de la tarde, hora en que habian de reunirse en el cuartel de los Doeks las tropas que tomaban parte en la fiesta, se encontraban aquellas inmediaciones cuajadas de inmenso gentío.

Cerca de las ocho se puso en marcha la retreta por el orden siguiente: Un piquete de la guardia civil de caballería; otro del regimiento de caballería de la Reina con bombas en las lanzas.

La escuadra de Telegrafos. Las bandas de caballería y artillería. Un piquete con bombas del regimiento de Saboya con sus correspondientes escuadra, banda y música.

Otra seccion del regimiento de Ciudad Rodrigo en la misma forma que la anterior.

Otra en igual forma del regimiento de San Fernando.

Un piquete de caballería con bombas. Dos zapadores y la gran farola del ejército, en cuyo frente se leia el siguiente lema: El ejército al pueblo de Madrid.

Seguian a la gran farola un piquete de Zapadores con bombas, las bandas de Zapadores, de Telegrafos, de Ferrocarriles, la de artillería de sitio, y la de Administracion Militar.

Después cuatro piquetes con bombas, de la brigada obrera de Estado Mayor otro de Administracion Militar, y los dos restantes de los regimientos de Maria Cristina y de Cuenca.

Música de este último regimiento. Otra seccion idéntica del regimiento de Arapiles.

Un piquete con bombas en las lanzas, del regimiento de caballería de la Reina. La escuadra de zapadores, marineros y la gran carroza de la marina, ó sea el magnífico galeon que se construyó para las fiestas de D. Alvaro de Bazan.

Un piquete de infantería de marina con bombas. Una seccion en la misma forma que las anteriores del regimiento de Covadonga.

Otra igual del regimiento de Canarias. Tres piquetes con bombas de los regimientos de Ferrocarriles, Lusitania y Telegrafos.

Las escuadras de Sitio y de Ferrocarriles, y entre dos filas de soldados a caballo, que llevaban, como los que acompañaban la carroza de la Marina, luces de Bengala.

La carroza, arrastrada por 12 mulas representaba un fuerte, adornada con trofeos y alegorias militares y en cuya cúspide se veia una colosal estatua representando al dios Marte.

Detrás de la carroza seguia un piquete de la guardia civil de infantería y otro de carabineros, ambos con bombas.

Dos piquetes de artillería. Una seccion del regimiento de Wad-Ras en idéntica forma que las anteriores. Otra de cazadores de Manila.

Un piquete del regimiento de Maria Cristina y otro de guardias civiles a caballo con bombas, cerraban la marcha. La retreta siguió el itinerario que ayer indicamos.

A las nueve próximamente llegó al ministerio de la Guerra, donde hizo alto para que tocasen las músicas delante de la verja y guardia del Principal.

A las diez media pasaba por la Puerta del Sol, donde la afuencía de gente era numerosísima.

La entrada en la plaza de la Armería se efectuó muy cerca de las once. La real familia la presenciaba desde uno de los balcones principales del regio alcazar.

Después, siguiendo el itinerario indicado, se detuvo la retreta en la plaza de la Villa, frente al Ayuntamiento, que estaba profusamente iluminado con infinidad de luces de gas, cubiertas con bombas de porcelana blancas.

A lo largo de la fachada se habia levantado una tribuna, en la que presenciaba la fiesta numeroso y distinguido público.

A la una próximamente se disolvió la retreta en la Cibeles.

Se calculan en más de 420000 las personas que han presenciado en todo el trayecto tan brillante retreta.

El orden no se turbó un momento. Ayer se levantó el estado de sitio en Bilbao.

de la brigada obrera de Estado Mayor otro de Administracion Militar, y los dos restantes de los regimientos de Maria Cristina y de Cuenca.

Música de este último regimiento. Otra seccion idéntica del regimiento de Arapiles.

Un piquete con bombas en las lanzas, del regimiento de caballería de la Reina. La escuadra de zapadores, marineros y la gran carroza de la marina, ó sea el magnífico galeon que se construyó para las fiestas de D. Alvaro de Bazan.

Un piquete de infantería de marina con bombas. Una seccion en la misma forma que las anteriores del regimiento de Covadonga.

Otra igual del regimiento de Canarias. Tres piquetes con bombas de los regimientos de Ferrocarriles, Lusitania y Telegrafos.

Las escuadras de Sitio y de Ferrocarriles, y entre dos filas de soldados a caballo, que llevaban, como los que acompañaban la carroza de la Marina, luces de Bengala.

La carroza, arrastrada por 12 mulas representaba un fuerte, adornada con trofeos y alegorias militares y en cuya cúspide se veia una colosal estatua representando al dios Marte.

Detrás de la carroza seguia un piquete de la guardia civil de infantería y otro de carabineros, ambos con bombas.

Dos piquetes de artillería. Una seccion del regimiento de Wad-Ras en idéntica forma que las anteriores. Otra de cazadores de Manila.

Un piquete del regimiento de Maria Cristina y otro de guardias civiles a caballo con bombas, cerraban la marcha. La retreta siguió el itinerario que ayer indicamos.

A las nueve próximamente llegó al ministerio de la Guerra, donde hizo alto para que tocasen las músicas delante de la verja y guardia del Principal.

A las diez media pasaba por la Puerta del Sol, donde la afuencía de gente era numerosísima.

La entrada en la plaza de la Armería se efectuó muy cerca de las once. La real familia la presenciaba desde uno de los balcones principales del regio alcazar.

Después, siguiendo el itinerario indicado, se detuvo la retreta en la plaza de la Villa, frente al Ayuntamiento, que estaba profusamente iluminado con infinidad de luces de gas, cubiertas con bombas de porcelana blancas.

A lo largo de la fachada se habia levantado una tribuna, en la que presenciaba la fiesta numeroso y distinguido público.

A la una próximamente se disolvió la retreta en la Cibeles.

Se calculan en más de 420000 las personas que han presenciado en todo el trayecto tan brillante retreta.

El orden no se turbó un momento. Ayer se levantó el estado de sitio en Bilbao.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Barcelona, 27 (1040 n.). En la sesion celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde ha dado cumplidas explicaciones sobre las cuentas de la Exposicion, acordándose se comuniquen como justo desagradio a los marqueses de Comillas y Olerdola, Ferrer y Vidal y Girona.

La sesion ha sido muy borrascosa, y el Municipio ha juzgado deficientes las explicaciones del alcalde.—Mascas.

Córdoba, 27 (9 n.). Hoy se ha cometido un crimen horroroso en la vecina hacienda de Santo Domingo. Unos criminales penetraron por madrugada en el cortijo y degollaron horrorosamente a un matrimonio y dos niños. Se cree que el móvil fuera el robo, pues han desaparecido unos buyes. El juez de Vior, a quien corresponde la causa, muestra gran actividad para el descubrimiento de los criminales. Salgo para el sitio de la ocurrencia.—El corresponsal.

Córdoba, 27 (930 n.). Puedo ampliar la noticia del horrible crimen. El autor del mismo es un hombre de unos 30 años; asesino al guarda, degolló a dos niños, de cinco años y de dos y medio, y disparó dos tiros a la mujer, marchándose por juzgarla muerta

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 28.—San Justo, obispo, y San Agustín, Cantuariense.—Es día de ayuno, por las Temporas.

CULTOS PARA EL DIA 28

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen Calzado y continúa el solemne novenario a la Santísima Trinidad, predicando en la misa el señor cura, y por la tarde el Sr. Mon. Se hará procesion para reservar.

En la iglesia de San José se ha celebrado con toda solemnidad el último aniversario de la real e ilustre archieparquia del Santísimo Cristo del Desamparo, habiendo asistido al estrado la real corporacion.

contraba colgado con ricos tapices e iluminado por multitud de arañas, estando brillantísimo el altar portado de la santa, que además tenía hermosos ramos, uno colosal de flores naturales.

En el pueblo de Tetuán ha comenzado una devota mision a cargo de los reverendos padres jesuitas de Chamartin de la Rosa, a la cual contribuye con gran celo el ilustrado cura ecónomo Sr. Jimenez Peris.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 26 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 47 hombres, 19 mujeres y 9 niños.

ENTERRAMIENTOS

El día 26 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 38 cadáveres y 1 feto.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 26, según el Observatorio de Madrid, fué de 22.3 grados; la mínima, de 7.8.

VACUNACION MUNICIPAL

El día 28, de diez a once de la mañana, vacunará gratis el Dr. Balaguer a los

pobres del distrito de la Universidad, directamente de la ternera. El día 27 se vacunaron en el de Palacio 84 personas.

GATEDRAL DE LA ALMUDENA

Table with 2 columns: Description of items and Pesetas. Includes 'Suma anterior de ingresos', 'A la memoria de D. Dolores Hevia de Fuentes', etc.

DEUDA PÚBLICA

Venciendo en 1.º de julio próximo un trimestre de intereses de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior e inscripciones nominativas de igual renta, y un semestre de amortizable al 2 por 100 exterior de acciones de Obras públicas y de carreteras de 34 millones de reales, la direccion general ha dispuesto que desde el 2 de junio inmediato se admitan por el negociado de recibo de sus oficinas todos los días no feriados, de pnce de la mañana

a dos de la tarde, los cupones de las espresadas Deudas y vencimiento, ó los créditos originales, según su clase, a fin de que oportunamente se efectúe el pago de los mismos.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 28.—Parada: Saboya. Jefe de parada: señor teniente coronel de Maria Cristina, D. Carlos Palacios. Imaginaria: señor comandante del 8.º Divisionario, D. Senen del Rebollar. Guardia del Real Palacio: Saboya, 2.º seccion del 4.º de Cuerpo de Ejército y 22 caballos de Maria Cristina.

AVISOS UTILES

Angela Lopez.—Recibí informes; necesito mande auxiliar; luego que venga del viaje.—Luis. Y. Agradezo. Con tu poder y no me escribes. Te entregaré carta. S.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 28.

ZARZUELA.—8 1/2.—(Beneficio del señor Ripoll).—Escenas sueltas.—La tela de araña.—Segundo acto.—El arca de Noé. COMEDIA.—9.—Turno impar.—Antonio y Cleopatra. NOVEDADES.—9.—La paloma azul. APOLO.—9.—Certamen nacional.—Tannhauser el estanquero.—El gorro frigio.—Las doce y media y sereno! PRINCIPE ALFONSO.—9.—(7.º de moda).—Olé, Sevilla!—El capitán de Lanceiros.—Las hijas del Zebedeo.—Segundo acto.

Entrada general para toda la noche 30 céntimos. INFANTIL.—8 3/4.—Un novio del otro mundo.—Figuritas del Santo.—La coleta de Frasuelo.—Madrid. PRICE.—8 1/2.—Variados ejercicios ecuestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos, tomando parte Mr. Leo y el notable domador Sr. Gomez, con sus seis toros amestrados. Entrada general 30 céntimos. CIRCO DE COLON.—8 3/4.—Debut de Mlle. Natale.—6.º día de moda, programa especial, gran espectáculo. Entrada general, 50 céntimos. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—9.—Gran funcion cómica de 17 números dedicada a las cigarrerías, asistiendo 400 operarias. Palcos 8 ptas, sillas una, entrada general 50 céntimos. GRAN CICLORAMA.—Alcalá, 14.—La Esfinge, metamorfosis perfeccionada por Aicardy.—Sesiones todos los días de 6 a 12 noche.—Entrada para todo, 1 pta. LA UNIVERSAL (Galeria de figuras de cera).—Todos los días de 6 a 12 de la noche, Alcalá, 16.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 27

Table with 3 columns: Description of securities, DEL 26, DEL 27. Includes 'Ultimos Precios', 'Duda perpetua al 4 por 100 inter.', 'Acciones del Banco de España', etc.

EL SEÑOR DON MANUEL BARRENA Y ECHEVARRIA comandante retirado, ha fallecido el día 27 de mayo de 1890. R. I. P. Su desconsolada esposa D.ª Eugenia Aguirre y Orbeago, hijos D. Manuel y D.ª Eugenia, hijos políticos D.ª Asuncion Simon y D. Luis Landaburo, nietos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido escueta de invitacion se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 28 del corriente a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de las Infantas, núm. 13, al cementerio católico del Este, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

EL SEÑOR DON ALFONSO DEL AMPARO DE MENDOZA Y RAMIREZ DE ARELLANO, FERNÁNDEZ DE CORDOBA Y LOPEZ CABALLERO DEL SANTO SEPULCRO falleció instantáneamente en la ciudad de Zafra (Badajoz) a los 28 años de edad, el día 28 de abril de 1890. R. I. P. Todas las misas que se celebren el miércoles 28 del corriente en las iglesias del Sacramento, real convento de la Encarnacion, y el 29 en San Andrés, como así mismo todas las que se digan en las iglesias de Zafra y Jerez de los Caballeros, serán aplicadas por el alma del finado. Su desconsolada viuda la señora doña Beatriz Estéban y Fernandez del Pozo de Mendoza; sus hijos Beatriz y Alfonso; su madre la señora condesa viuda de la Corte; padres políticos los Excmos. Sres. D. Martín Estéban y Muñoz y doña Benita Fernandez del Pozo; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad en este reino; obispos de Madrid-Alcalá y Badajoz conceden 100, 40 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles de ambos sexos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor, pidiendo a la vez por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

JARABE DE BREA Y TOLU Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho y de la vejiga. Botella UNA PESETA.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35. GRAN DEPÓSITO DE LINOLEUM I. GLÉS Aule de corcho para pisos, por cuenta de la fábrica, el cual por sus buenos resultados, ha sustituido por completo en el extranjero al hule de piso.—También hay un gran surtido en esterillas y persianas de todas clases, a precios de fábrica. Se limpian y guardan alfombras y esterillas. J. ALFONSO, CABALLERO DE GRACIA, 26 almacén de alfombras.

La Farmacia, Perfumaria y Bazaros La VELOUTINE Polvo de Arroz especial Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

EL NIÑO CARLOS LOPEZ LLASERA Y MONZON ha subido al cielo a los tres y medio años de edad, hoy 27 de mayo de 1890. Sus desconsolados padres don Arriago Lopez Llasera y doña Amelia Monzon y Castro, sus abuelos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conduccion del cadáver el 28, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, Claudio Coello, 32, al cementerio de San Justo y Pastor, en lo que recibirán favor. El acompañamiento se despide en el cementerio. Se suplica el coche. Optavo aniversario LA SEÑORA DOÑA MANUELA CASTRO y Gonzalez, falleció el 28 de mayo de 1882. R. I. P. Todas las misas que se celebren los días 29 y 30 del corriente en la iglesia de Nuestra Sra. de la Presentacion (Niñas de Leganes) por los señores sacerdotes adseritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su viudo y sobrinos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

NEW FUNERAL. ALCALA 60. T.º 301

¡¡MUERTE DE LAS HERPES!! CURACION PRONTA Y RADICAL PRUEBEN POMADA ANTHERPÉTICA DE TELLEZ cuyos SEGUROS RESULTADOS están comprobados por infinidad de certificados, muchos de ellos de MÉDICOS que HABIAN DESAHUCIADO A LOS PACIENTES y despues los han curado con esta POMADA, la que produce la absorcion, a la vez que destruye y aniquila el parásito que originó la enfermedad. Precio del bote, 7.50 pesetas en Madrid. Se envía a provincias, certificado, a quien mande 8 pesetas en libranza y 50 céntimos en sellos, y se vende en las mejores farmacias. Unico depositario, D. MELCHOR GARCIA, Capellanes, 1, MADRID

EL VICHY ESPAÑOL AGUAS DE SOBORN Y SOPORTILLA. Las únicas aguas alcalinas bicarbonatadas-sódicas de las provincias vascongadas y de la de Burgos, son las de Soborn y Soportilla, cuyo acreditadísimo establecimiento, de los mejores de su clase en España, tiene instalaciones para el uso de las aguas en bebida, baños y duchas, con hospedaje acomodado a toda clase de fortunas. El extraordinario éxito conseguido con el uso de estas aguas, demuestra que son inmejorables y las más indicadas para la curacion de los dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, úlceras del estómago, cólicos hepáticos, nefríticos albuminuria, diabetes, catarros vesicales y en general para todas las afecciones del estómago, intestinos, hígado y vías urinarias, así como para las afecciones reumáticas, cuyas causas si orígenes se combaten admirablemente con un tratamiento adecuado de las aguas de SOBORN Y SOPORTILLA. La temporada oficial es desde el 15 de junio a 30 de setiembre, y el nuevo propietario del establecimiento ha ordenado lo necesario para mejorar todos los servicios sin aumentar los módicos precios establecidos en este balneario. Los pedidos de habitaciones, aguas, coches y cuantos datos puedan necesitarse, se dirigirán al administrador de los baños de Soborn y Soportilla, que los facilitará inmediatamente. ITINERARIO.—Desde Madrid, en diez ó doce horas hasta Miranda de Ebro, donde se halla establecido un servicio de coches a cargo de D. Isidoro Martinez y D. José Niguel Barreroso (El Palentino), los que en hora y media conducirán a los viajeros al establecimiento, que tiene tambien servicio telegráfico. EL DEPÓSITO DE LAS AGUAS. En MADRID, viuda de Rosado, Libertad, 10, bajo; farmacia de D. Vicente Trespaderne, plaza de Celenque, 3. En PROVINCIAS en las principales farmacias. Médico-director: Dr. D. J. EDUARDO GURUCHARRI. Administrador general: D. SIMON LECEA. CURACION del DIABETES El Vino URANIADO PESQUI Hace disminuir de un gramo por día EL AZÚCAR DIABÉTICO DEPOSITO en: MADRID BARCELONE Morano NIQUEL | Vicente FERRER y C.ª VENTA por mayor: PESQUI, Burdeos

LA FUNERARIA, PRECIADOS, 20. VENTA DE CASA-HOTEL, RAZON, notario D. Zacarias Alonso y Caballero, Magdalena núm. 2, de nueve a una y de dos a cuatro. CABALLERO Y ESPOSA DE Osean cuarto y pension, junto a una familia respetable, para vivir algun tiempo. Carta a Carrera de San Jerónimo, 12, 2.º J. C. L. ALQUILAN CUARTOS, JARDINES, 5, Cochera, San Roque, 8. DINERO sobre muebles sin retirar; a empleados y militares sin retencion. Preciosos, 52, pral. dcha. ALMONEDA.—TODA LA CASA. Hay piano, Fuencarral, 10, pl. A MA PARA CASA DE LOS PADRES. Don Felipe, 15, port. CABINETES, HOSPEDAJE DESDE 10 rs. Paz, 7, entl. 1.º. VENTA DE VARIOS MUEBLES y camas. Baño, 3, 2.º dcha. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS ALCALA 6 Y 8, MADRID

EN EL COLEGIO DE DENTISTAS, Alcalá, 19, se sigue preparando a los que han de examinarse, y se conceden el título de Doctor en Medicina y Cirujía Dental, a los que se encuentran en condiciones de llenar los requisitos científicos que marca el Reglamento del mismo. ¡¡TRANSPARENTES!! Grandioso surtido en novedades caprichosas, baratísimas. Corredora Baña, 10, ferreteria. SE VENDE O CAMBIA POR Otro carruaje que convenga un bonito faeton. Tutor, 45, cochera. SE VENDE UNA CASA EN EL distrito del centro, en poco precio y buenos productos. D. Saturnino Herrero, Tudescos, 18, 3.º izquierda informará, de 8 a 11 de la mañana, y de 7 a 9 de la noche. No se admiten correderos. ANTIGÜEDADES compra y venta. Salud, 10. DINERO más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, sueldos y otras garantías. Colmillo, 7, pral. de 10 a 1 y de 6 a 8. JESUS Y MARIA, 4 y 6.—SE ALquilan cuartos nuevos con agua. SOCIO CAPITALISTA para poner casa de préstamos, sin riesgo de pérdidas. Mesonero Romanos, 13, entresuelo. SE VENDE ESTERA FINA, Sillon y ceden gran habitación. Razon, Preciados, 6, Vialtocha.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería. 3 — COSTANILLA DE LOS ANGELES — 3

ALMONEDA Se venden muebles de todas clases, ropas, pianos, cuadros y objetos de capricho procedentes de préstamos cumplidos del MONTE IBERICO Plaza del Progreso, 14, 1.º GANANCIA de 3 a 6 francos por día, en España y el extranjero a señoras y caballeros, sin abandonar empleo. Copias y trabajo fácil en casa. Escribir al Director del «Monte de Travailleurs» 231, rue Championnet, Paris. SE VENDE MAGNIFICO cuarto manila Plaza de la Independencia, 2. CABINETE Y ALCOBA EXTErior, buen trato. Paz, 13, pral.

SANDALO DE MIDY Farmacéutico de 1.ª Clase, en PARIS Suprime el Copéiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, terna claros los orines más turbios, claros los orines más turbios. Como garantía, cada capsula lleva impreso en negro el nombre. PARIS, 2, Rue Vivienne y en las principales Farmacias. ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS Curacion asegurada con la pomada de la viuda Farnier. Más de cien años de existencia. Descartase de las numerosas falsificaciones y exigió siempre la firma en la cartulina de los botes. Depósito general en Thiviers (Berdoña, Francia), y en todas las principales farmacias.

EL MEJOR NEGOCIO RENTA SEGURA La obtienen las personas que dedican su capital a negocios de préstamos sobre sólidas garantías, y en las cuales se adquiere un beneficio que nunca es menor de 48 por 100 anual. Se admiten capitales a participacion, abonándose un interes anual de 16 al 24 por 100. BARQUILLO, 12, 1.º TELEFONO 4126 AL PÚBLICO. — Esta casa es la más antigua de su clase, la que cuenta con mayores elementos y la que realiza operaciones de gran importancia, porque además de un respetable capital propio, cuenta con la poderosa ayuda de veinte capitalistas de Madrid que operan en la casa desde el año 1884, y se ruega muy encarecidamente al público no confunda esta casa con las nuevas que aparecen diariamente parodiando nuestros anuncios.

Kananga el Japon RIGAUD y Cia, Perfumistas 8, Rue Vivienne, PARIS Agua de Kananga es la locion más refrescante, la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente. Extracto de Kananga, suavísimo y aristocrático perfume para el pañuelo. Dacion vegetal de Kananga, limpia, abriga el cabello y evita su caída, tonificándolo. Jabon de Kananga, el más grato y untuoso, conserva al cutis su nacarada transparencia. Bolvos de Kananga, blanquean la tez con un elegante tono mate, preservándolo del asoleo. Depósito en las principales Perfumierías